附件1

鄂温克旗城市景观照明工程过度化问题自查整改的报告

根据自治区政府督查室《关于报送<城市景观照明工程过度化问题整治方案>及相关工作落实情况的函》相关工作要求，鄂温克旗结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，高度重视城市照明节能管理工作，始终严格控制景观亮化工程，为切实做好整改工作，成立整改工作领导小组，协调、督导整改工作中遇到的各类问题，迅速开展整改工作，层层压实管理责任，切实抓好统筹协调，坚持实事求是，确保各项整改措施落实到位。现将自查整改报告如下：
一、全旗城市景观亮化工程概况

鄂温克旗巴彦托海镇及河西新区现有市政道路路灯共3903基14608盏、变压器74台、楼型灯54处、桥形灯1处。市政道路路灯全部为市政道路工程配套路灯，建设手续完善，符合国家标准；楼型灯大多为近几年楼体亮化维修项目，其中2015年实施鄂温克旗住宅楼节能改造及美化亮化工程，投资1115.07万元，改造4座单体楼，；2017年实施巴彦托海镇楼体亮化维修工程，投资499.40万元，对34处楼体实施亮化改造；以上两个工程全部办理了立项、招投标等手续，属于必要亮化工程。
二、发现问题及整改措施

（一）发现问题

1.河西新区共1659基4601盏路灯均未进行节能改造，全部为高耗能高压钠路灯。
2.巴彦托海镇共205基331盏路灯未安装节能灯，其中维纳河路148基256盏、巴彦塔拉街34基34盏、平安街5基5盏、德仁南街18基36盏。
（二）已完成工作

已对鄂温克旗巴彦托海镇及河西景观照明工程及道路照明节能设施进行全面排查，其中2039基9676盏市政道路路灯已完成节能改造。开启时间全部由经纬仪按照实际天黑时间控制启动，夜间路灯照明采取主道开启、辅道关闭模式，正常关闭时间为00：00；楼体照明包含54栋楼，关闭时间为22：00；大桥照明为天桥大桥，关闭时间为22：00；重要节日悬挂的氛围小彩灯和景观灯，均使用小功率低耗能彩灯；目前不存在景观亮化过度化问题。
（三）具体整改措施

针对河西新区及巴彦托海镇地区部分路段未使用节能灯问题，计划筹措资金陆续将呼伦贝尔大街行车道改为双灯头，天骄大桥改为双灯头LED灯，其他道路路灯改为行车道单灯头。经统计，河西新区需改造1659盏、巴彦托海镇需改造200盏，每盏580元，所需资金107.82万元。
三、下一步工作计划

继续严格控制大型建筑等景观照明能耗，严禁建设亮度、能耗超标的景观照明工程，禁止在景观照明中使用强力探照灯、大功率泛光灯、大面积霓虹灯等高亮度、高能耗灯具。在建设亮化工程时必须符合城市景观照明技术规范、节能设计规范、安全规范、强制性标准等有关规定。围绕动议、规划、审批、建设、验收、资金拨付等环节建立健全制度规定，从源头上防治“政绩工程”“面子工程”。继续加强舆论监督、群众监督，注重正向引导，吸收群众意见，确保城市景观照明过度化整改工作成为民心工程。
附件2

鄂温克旗城市景观照明工程

过度化问题整治方案
为贯彻中央“不忘初心、牢记使命”主题教育小组《关于整治“景观亮化工程”过度化等“政绩工程”“面子工程”问题的通知》精神，深入落实《自治区人民政府办公厅<关于进一步加强城市照明节能管理严格控制景观亮化工程过度化等问题的通知>》要求，根据《呼伦贝尔市人民政府关于印发<呼伦贝尔市城市景观照明工程过度化问题整治方案>的通知》，结合我旗实际，制定本方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党中央、自治区、呼伦贝尔市关于加强城市照明节能管理、管控景观亮化工程过度化等问题的决策部署，紧密结我旗自查自纠整改推进情况，进一步提高政治站位，强化举一反三，牢固树立正确的政绩观和“过紧日子”思想，不断增强人民群众的获得感、信服干、安全感。坚决杜绝政绩工程、面子工程。

二、工作目标

坚持“以人为本、突出重点、保证功能、经济实用、节约能源、保护环境”的原则，紧盯重点任务，加大工作力度，切忌“一刀切”，避免造成浪费。同时结合我旗实际和已开展的“全市关于进一步加强城市照明节能管理严格控制景观亮化工程过度化等问题自查自纠整改行动”，继续采取有效措施严控景观亮化工程过度化，通过开展专项整治工作，完成我旗景观亮化工程摸底排查、评估整改，制定完善城镇景观亮化专项规划，建立健全长效机制。

三、整改措施

（一）提高思想认识。进一步加强对中央、自治区、呼伦贝尔市关于严控景观亮化相关指示精神的学习领会，切实提高做好城市照明节能管理及整治景观工程过度化整改工作的责任感、使命感、牢固树立“过紧日子”的思想，紧密结合职能职责，积极参与、主动作为、形成合力，确保整改取得实效。（牵头单位：旗政府办公室、住建局、发改委、财政局、自然资源局）

（二）深入开展自查。坚持底子清、问题清、措施清、责任清的工作导向，结合2019年12月自查情况，再次对景观亮化工程存在问题进行全面梳理排查，确保不留死角、全面整改。(牵头单位:住建局)

（三）强化分类整改。结合我旗季节时令实际，科学制定满足百姓实际需求的城市照明节能管控策略以及景观亮化工程问题整改措施。严格按计划执行景观亮化设施开启时间，灵活设置市政照明设施开闭时间，分类整改，杜绝浪费。(牵头单位:住建局)

（四）稳步实施节能改造。对现有道路照明进行摸底排查、建档立册，对未采用节能灯具、未设置分时段控制照明时间等不符合要求的道路照明全部进行节能改造。逐步淘汰城市路照明使用的白炽灯、高压泵灯、能效指标未达到国家标准的高压钠灯，金属卤化物灯等光源产品和镇流器产品，尽快实现节能照明产品的更新改造。(牵头单位:住建局)

（五）完善专项规划。结合我旗实际情况，抓紧编制城镇景观亮化专项规划、坚决执行景观亮化工程先规划后建设的基本原则。专项规划要重点依据城市经济社会发展水乎，紧密结合国土空间总体规划确定的城市功能分区，合理确定照明设施规模数量，有针对性的对不同区域的照明效果提出可实施、具有指导意义的详细要求。(牵头单位:住建局、自然资源局)

（六）严控项目立项审批。严格执行《城市夜景照明设计规范》(JGJ/T163-2008)《城市道路照明设计标准》(CJ45-2015)等技术规范标准，认真研究评估项目的可行性和必要性，严控新建景观亮化工程项目，严把项目立项审批关，对不符合国家照明节能标准、过度景观亮化工程不子立项审批。(牵头单位:住建局、发改委)

（七）建立长效机制。进一步规范景观亮化工程在动议、立项、审批、设计，建设、验收、运营维护等方面的审批管理程序，切实细化审查内容，完善审批流程，规范工程建设，形成多部门联合把控城市景观照明的良好合力，逐步健全景观亮化工程长效管控机制。(牵头单位：住建局、发改委、财政局、自然资源局)

四、组织机构

（一）为确保城市景观照明工程过度化问题整治工作有效深入开展，成立整治工作领导小组：

组  长：郭玉玲   旗政府副旗长

副组长：杜  晨   旗政办副主任

  包玉柱   旗住建局局长

成  员: 金晓勇   旗发改委副主任
  巴特尔   旗财政局副局长

  海  霞   旗自然资源局副局长

朝勒蒙   旗机关事务管理局局长

辛国宁   旗住建局副局长

沃海峰   旗市政工程管理处主任

领导小组下设办公室，在旗住房城乡建设局，办公室主任由包玉柱同志兼任。领导小组办公室负责领导小组日常工作，根据领导小组的安排部署，统筹协调全旗专项整治工作，各成员单位要加强协作、互相配合，按照职责分工抓好各专项整治重点工作。此项工作结束后，领导小组自行撤销。

（二）责任分工
1.旗住建局。负责牵头组织协调、统筹推进专项整治工作，会同有关部门开展督查检查，跟踪督办整治任务进展情况，建立工作台账并做好作为实施主体项目的自查整改工作。

2.旗发改委。负责对景观照明项目的必要性和可行性进行审核，完善相关项目立项审批制度。

3.旗自然资源局。负责新建、改建、扩建的景观照明设施设计方案审查。

4.旗财政局。负责对景观照明项目资金来源和使用情况进行审核，拨付整改项目资金，完善资金使用监管制度。

5.旗机关事务管理局。负责对旗直各部门节能改造项目进行指导评估。

6.旗市政工程管理处。负责对景观照明工程及道路照明节能设施等建设项目进行全面摸底、造册登记，建档管理及日常运营维护。
四、整改步骤
（一）制定方案阶段（2020年9月25日至2020年10月9日）
成立城市景观亮化工作整治领导小组,制定完善景观亮化工程问题整治工方案,明责任分工,完善工作联席机制、做好本地区的整改任务、建立工作台账、起草工作总结。

(二)深入排查阶段(2020年10月9日至10月15日)
继续对在建、已建成景观亮化工程及市政照明节能改造等项目进行排查。对已批准待建设但不符合节能要求的项目要及时叫停;对待审核的项目要严格按照相关规范要求进行审查;对存在问题的已建成景观亮化工程要制定整改措施,明确整改责任单位,完成时限等内容。各部门请于10月14日前将自查整改报告报送领导小组办公室。

(三)整改落实阶段(2020年10月16日至12月15日)

尽快编制完成我旗城市景观亮化专项规划，在摸清问题底数、全面了解现状的基础上,因地制宜,综合施策确保高质量完成整改。各部门每月30日前向领导小组办公室报送当月工作推进情况。

(四)建章立制阶段(2020年12月16日至12月30日)
把“当下改”和“长久立”结合起来,遵循以人为本、经济实用、节约能源、绿色环保的原则,进一步规范景观亮化工程在动议立项、审批、建设、验收、运营维护等方面的审批管理程序。对于问题查找不精准、整改不及时或工作推进不到位的相关部门将进行通报督促限时整改,对贯彻执行不坚决、不彻底、搞变通、弄虚作假的,将进行严肃问责。各部门要将景观亮化工程过度化问题整治总结于12月30日前报送领导小组办公室。

五、保障措施

（一）加强组织领导

    各部门要切实提高政治站位，深入落实自治区和呼伦贝尔市有关指示精神和工作要求，充分认识抓好整改落实工作的重大意义。压紧压实行业部门指导监管责任，主要负责同志要全面加强工作调度，强化责任压力传导，凝聚整改工作合力。相关分管领导要主动履职尽责，深入一线、靠前指挥，全力抓好整改任务落实。
（二）加强督查检查

各部门要结合主题教育问题整改，继续把树立正确政绩观、践行新发展理念作为干部培训的重点，强化对景观亮化工程整治工作的监督，处理好提升城市形象与厉行节约的关系。严格控制城市景观亮化工程，杜绝资源浪费，有序推动“景观亮化工程”过度化问题整改以及市政照明设施节能改造。                

（三）强化宣传引导

各部门要采取积极措施，充分利用广播、电视、微信、政府网站等多种形式，深入开展城市照明节能宣传，树立照明节能意识，普及相关知识。推动建立开放、活跃的互动机制，鼓励社会各界对城镇照明节能管理工作建言献策，形成全员参与的治理格局，不断提升人民群众的幸福感和获得感。
