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政府信息公开工作年度报告

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》（以下简称《条例》）和《呼伦贝尔市政府信息公开规定》要求，现公布鄂温克旗人力资源和社会保障局2017年政府信息公开年度报告。报告内容包括概述、重点领域信息公开情况、重大政策决策公开情况、开展政策解读情况、依申请公开政府信息情况，以及工作中存在的主要问题和改进措施，如对本年度报告有任何疑问，请与鄂温克旗人社局办公室联系（联系电话：0470—8812709，电子邮箱ewkrsjb2709@163.com）
一、概述
我局始终将政务公开工作摆在全局工作的重要位置，切实加强组织领导，及时调整健全政务公开机构领导小组和工作人员。召开了政务公开工作专题部署会议，举办了人社系统政务公开工作培训，下发了《鄂温克旗人社局政务公开评估考核表》，把政务公开与各项工作紧密结合，同部署、同落实。根据国务院、市政府、区人力资源社会保障厅关于做好新形势下政府信息公开的部署要求，结合人社工作实际，对原有政府信息公开内容、公开形式、监督保障等项目进行了调整、完善和补充，并作为股室和三级单位绩效评估的重要内容，层层传导责任和压力，以制度和考核为抓手，形成齐抓共管的政府信息公开工作体制机制。

二、政府信息公开内容
及时发布和更新信息公开目录和指南，将人社局政府信息公开工作机构的名称、办公地址、办公时间、联系电话、传真号码、电子邮箱、公文法规、执法依据、行政许可事项、办事服务事项、行政事业性收费项目等内容做了详细地说明，主动公开。2017年全年，对外公布政务信息224条，被呼伦贝尔市政务网、旗政务网、呼伦贝尔市人力资源和社会保障局网站选登97条，通过鄂温克旗12333微信公众平台发布信息25条，鄂温克旗劳动保障监察大队37条。梳理并发布办事流程14项，发布职介信息26条，通知公告16条，同时利用二楼政务服务中心宣传载体不间断发部信息，全年共计发布各类政务信息326条。
（一）推进决策、执行、管理、服务、结果公开
我局认真贯彻落实国家、自治区关于全面推进政务公开工作的有关文件精神，着力推进决策、执行、管理、服务和结果公开，公开政府信息数量持续提高。
一是公开办事流程、权力清单、责任清单和负面清单。我局按照呼伦贝尔市人社局及鄂温克旗政府政务公开工作要求，启动权力清单清理工作。规范行政审批行为。组织开展行政权力事项梳理，开展行政审批事项清理，在全面梳理和审查的基础上，及时补缺补差，明确行政执法依据，编制职权目录，绘制行政权力运行流程图。编制行政许可、便民项目的办事指南，公开项目名称、审批依据、申报条件、材料目录、办理程序、承诺时限、收费标准、窗口权限。强化窗口“首席代表”制度，优化窗口与后台办事程序，简化办事环节，提高工作效率。2017年，在梳理完毕的74项行政权力事项基础上，我局又对涉及群众基本利益的机关事业单位职工退休退职办理手续流程、小额担保贷款工作流程、就业失业登记证办理等14项重点业务进行了重新梳理，并在旗政务网和人力资源和社会保障大厅对外公示。










二是公开人社系统重点业务开展情况。进一步健全政务信息公开制度体系，将政务信息的编纂、发布作为反映社情民意和上级领导掌握人社业务动态的第一手资料，制订了《鄂温克旗人社局政务公开考核制度》，印发了《政务公开评估考核表》，出台了《旗人社局政务信息公开制度》、健全信息上报制度。要求局属各单位、股室每月向局办公室上报3条以上工作信息，每位工作人员每月上报1条以上本职工作信息。2017年全年共通过鄂温克旗政务网、呼伦贝尔市政务网、呼伦贝尔市人社局网站公开发布97条政务信息。
三是公开回应社会关切，开展政策解读。我局将政策解读列入年度政务公开考核指标，明确“谁执法谁普法”的原则，做好政策解读工作。2017年共开展户外大型政策宣传解读活动2次，分别于2月和9月在旗内中心人流密集区域通过悬挂条幅、制作宣传专栏和发放宣传资料等形式，宣传普及《内蒙古自治区城镇基本医疗保险条例》，并通过具体案例，耐心地向群众介绍《劳动法》、《劳动争议调解仲裁法》、《社会保险法》、《工伤保险条例》等劳动人事政策法规。据统计，两次次活动共现场接待咨询500余人次，发放宣传材料800余份。同时深入开展“法律六进”基层送法活动，组织各职能股室多次深入社区、企业、建筑工地开展法制咨询和宣传活动。于8月份法制宣传月活动期间，联合劳动仲裁委员会、工伤股开展劳动用工检查进企业活动，走访利丰汽车行、光明乳业等劳动密集型企业。主要检查是否与劳动者签订劳动合同、是否缴纳社会保险、是否达到最低工资标准等问题。旗人社局艾里社区劳动人事争议调解中心积极开展社区化服务工作，走访巴彦托海镇个体经济组织、小微企业进行劳动法律法规普法宣传。并深入我旗民族文化产业创业园开展“送法进园区”主题创业者劳动法律普及宣传活动。

（二）重大政策决策预公开情况。我局实行重大行政决策公开制度，对涉及群众切身利益、需要社会广泛知晓的重要政策措施及重大行政决策事项，除依法保密的以外，均通过政府网站、新闻媒体、12333微信公众平台等向社会公开，广泛听取社会公众意见，并多途径向社会公开相关信息。
2017年我局在旗政府门户网站“通知公告”栏公示了机关事业单位公开招聘工作、民族文化产业创业园二期入驻人员名单、新增失业人员拟享受失业保险人员名单、劳动保障监察劳动用工备案等信息，通过系统公告栏进行了财务公开、党费使用情况等公式；并及时通过12333微信公众平台及劳动监察微信公开我局涉及的改革任务、民生举措等工作实施方案和意见。








三、政务信息公开方式
坚持旗政府网、“鄂温克12333”和劳动保障监察大队微信公众平台并重，主动公开政府信息。同时在人力资源社会保障服务大厅公开办事流程、办公时间、法律依据、办理服务事项等，同时充分利用旗内政务信息、加大对政务信息、工作动态的提报力度，将人事编制部门相关信息广泛向社会公布。





（一）加强载体建设，扩大政务公开途径。政务公开工作是一项长期基础性工作，加强对政务公开工作的监督检查，将有利于促进政务公开各项工作的开展。我局加强政务公开网络建设，扩大公开途径，更大范围的接受社会监督。一是做好政务信息和政务公开建设工作，全面深化网络公开内容，加大网络公开容量，科学设置网络公开栏目，方便网络查阅内容，全力打造人力资源社会保障政务公开服务网络。二是加快人力资源和社会保障信息中心建设，充分利用“12333”微信公众平台等人力资源和社会保障咨询服务系统，提供政策法规、办事指南、问题解答、动态信息等人力资源社会保障咨询服务，形成纵向联动、横向互动、协调稳定的业务支持机制。加紧落实“内蒙古12333”统一服务标识在各基层保障大厅和站所的规范使用及普及，后续将逐步对原有各级经办服务大厅进行改造，建设综合柜员制服务窗口，逐步实现“一窗式”服务。三是加强与各类新闻媒体的广泛联系，利用报纸、广播、电视、网络等各新闻媒体的辐射面、冲击力，广泛发布人力资源社会保障各类政务信息，公开人力资源社会保障各类服务信息，通过对社会公开投诉举报电话，政风行风热线节目等媒介，受理群众投诉举报;通过发放调查问卷、召开座谈会、下企业走访等方式，听取社会各界的意见等措施，自觉接受各级政府部门、社会各界和服务对象的监督，不断提高人力资源社会保障政务公开的层次和水平，使我旗人力资源社会保障政务公开工作更加规范化、经常化、长效化，提高了人力资源社会保障政务信息和政务公开的层次和水平，使我旗人力资源社会保障政务信息和政务公开工作更加规范化、经常化、长效化。
（二）坚持依法行政，规范政务公开程序。积极推进依法行政,大力推行网上办公，并充分利用鄂温克旗政务网、12333微信公众平台等网络载体，做到与民生密切相关的业务都进行上网公示，为广大干部和群众提供快捷、高效的公共信息服务。凡涉及干部、群众普遍关心的热点、难点的问题，都要经过认真研究，并及时公开，做到定期公开与不定期公开相结合，实现在决策与管理中的良性互动。在各个办公室都悬挂工作规范宣传牌，使本股室的工作职责、工作程序及服务承诺公开透明，自觉地接受社会监督。局重大事务如招聘教师、招聘事业单位工作人员等人事考试工作，其主要环节方案公布、考试、体检、政审、录用等程序均用政府门户网站、电视台、公告栏等形式向社会进行公示，增加了工作透明度，取得了群众信任，真正打造了“阳光人事”。
四、依申请公开政务信息情况
我局依申请公开信息的方式大部分是面向服务对象提供相关咨询，内容主要涉及毕业生就业、档案及人才交流中心档案托管、工资制度改革、干部人事管理等事项。2017年来我局已向服务对象免费提供现场及电话咨询上万人次，受到广泛好评。
（四）收费情况
目前我局依申请提供信息咨询等完全是无偿提供，不涉及收费事项。
五、工作存在的主要问题
一是公开的形式还有待拓宽和创新，主动公开手段方式不够丰富;二是信息发布和更新效率有待进一步提高。以上存在问题，我们将在今后的工作中认真加以解决。
六、下一步措施：
（一）进一步结合实际，提高公开实效，建立政务公开长效机制，紧紧围绕我局行政职责实施政务公开，真正立足于服务群众，立足于接受群众监督，立足于解决问题，在办实事，见实效上下功夫。
（二）进一步提高对政务公开工作的认识，把它作为加强廉政建设的一项重要措施，作为营造人社系统发展良好环境的大事来抓实抓好，从而不断增强做好这项工作的自觉性和责任感。
（三）提高政务公开层面，拓宽政务公开渠道，认真解决政务公开工作中的死角，真正做到全面、彻底的公开，进一步完善各项公开措施，将政策咨询，工作流程上墙、“一站式”服务和服务承诺制度做实、做到位。
（四）进一步完善监督机制，建立政务公开监督制度和评议制度，通过聘请的社会监督员和服务中心设立的投诉接待办公室及举报电话，收集企业和群众对我局开展政务公开情况的意见和建议，受理举报投诉，对人民群众反映的、确实存在的违反政务公开各项规定的问题不掩不盖，在处理上不拖不护，一经查实，从严处理，切实将政务公开工作做到实处。


鄂温克旗人力资源和社会保障局
                              2017年12月26日
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